

## Умер Александр Богатырев

**В** НОЧЬ на 12 октября в возрасте 49 лет умер народный артист России танцовщик Александр Богатырев. Умер скоропостижно, от сердечного приступа, у себя на даче. Он оказался в труппе Большого театра в 1969 году и не потерялся на фоне мужественных и героических танцовщиков-премьеров легендарной труппы. Он был красив и романтичен, его идеальные балетные формы и талант тонкого артиста быстро помогли ему самому стать премьером. Богатырев даже в театре звезд был ни с кем не сравнимым исполнителем романтических партий. Истинные кавалеры и

мечтатели — Зигфрид в «Лебедином озере», Альберт в «Жизели», Дезире в «Спящей красавице» — были воплощением благородства и утонченной меланхолии. Его артистический талант позволил ему стать достойным великой Плисецкой Треплевым в балете «Чайка»; начинающий балетмейстер Владимир Васильев ставил на него «Икара», а главный балетмейстер Юрий Григорович — «Раймонду». То, что происходило за кулисами, обернулось для него менее удачно. Вступив в борьбу с всесильным Григоровичем, он был отправлен на пенсию по истечении обязательных для танцовщика 20 лет стажа. Богатырев

занимался преподавательской деятельностью и в Москве, и за границей.

Возвращение Александра Богатырева в Большой театр произошло три года назад, когда новый худрук театра Владимир Васильев набирал новую команду. Вначале он работал заведующим балетной труппой, затем — ее художественным руководителем. В начавшемся сезоне в Японии должна была открыться школа Большого театра, пост руководителя которой предназначался для Богатырева. Увы, и школа не открылась, и он, тяжело пережив эту неудачу, теперь ушел навсегда...

«НГ»

*Независимая газета. - 1998. - 14 окт. - с. 16.*